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ODPOWIERZ

1. |A. 4 B.3 C.1
2. | a)ozon b) stratosfera
1. Zwigkszenie w bilansie energetycznym udziatu energetyki jadrowej i odnawialnych Zrodet energii.
2. Respektowanie uméw migdzynarodowych zobowigzujgcych do zmniejszenia emisji CO; do atmosfery.
3. Stosowanie zachet ekonomicznych dla inwestorow podejmujgcych dziatania proekologiczne.
4. [a)
1. Emisja ciepta z budynkow ogrzewanych zimg oraz wykorzystywanych w miastach srodkow transportu.
2. Silniejsze nagrzewanie sie w ciggu stonecznego dnia betonowych budynkéw i ulic niz otaczajgcych ich
terendw pokrytych roslinnoscia.
b)
- (wyZszymi [ pizszymi) sumami opadow
- bryzg miejska, ktora wieje (ed-sentrum [ ku centrum) miasta.
5. |a) StacjaB
b) 1. Dlugi okres wegetacyjny. 2. Gorgce i wilgotne lato.
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7. |a
' 1020
1000, 1010°
Pétkula poludniowa Pétkula pétnocna
Osrodek baryczny niz Osrodek baryczny wyZ
b)
Np.
Przyczyng odchylenia kierunku wiatru jest sita Coriolisa, bedaca nastepstwem ruchu obrotowego Ziemi
wokdt wiasnej osi.
8. |a)
Stacja klimatyczna A: klimat morski
Stacja klimatyczna B: klimat kontynentalny
b)

O

Amplituda roczna temperatury powietrza stacji A: 12°
Amplituda roczna temperatury powietrza stacji B: 37°C

9. |a)

Stacja A lezy na zwrotniku KozioroZzca, gdzie wystepujg zstepujace ruchy powietrza, przez co opady sg
niewielkie, ponadto zimny Prad Benguelski ogranicza opady na wybrzezu. Na stacji B wysokie opady
atmosferyczne wynikajg z silnej konwekcji powietrza, spowodowanej wysokg temperaturg wystepujgca w
strefie rownikowej.

b)

Stacja C lezy w klimacie kontynentalnym, na poludniowym krancu Sahary, gdzie wystepuje duze
nastonecznienie i bezchmurne niebo, co utatwia silne nagrzewanie sig powierzchni terenu i powietrza w
ciggu dnia oraz doprowadza do silnego wychlodzenia powietrza nocg. Stacja D lezy na rowniku, gdzie
duze zachmurzenie wplywa lagodzaco na zréznicowanie dobowych temperatur powietrza.

c)
stacja E
10. |a)ib)
]
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Rownik
c) pasat
d)suchy lub wilgotny, ciepty, staly
1. a) przy duzej wilgotnosci powietrza i temperaturze ponizej 0°C,

b) gotoledZ lub oblodzenie,

c) zamarzanie kropli deszczu spadajgcych na chiodne podioze o temperaturze ponizej 0°C,

d) kolizje drogowe bedace nastepstwem $liskiej nawierzchni itp.

12. Wplyw passatéw
- we wnetrzu Australii, w strefie wystepowania suchych i cieplych pasatow wiejacych od dynamicznych
wyzow okolozwrotnikowych utrudniona jest konwekcja do wysokosci, w ktorej powstaja chmury
opadowe,

Wplyw pradu morskiego

- zimny prad powoduje ochlodzenie powietrza na wybrzeZu i utrudnienie w powstawaniu pradow
konwekeyjnych i chmur opadowych.
13. - powodzie roztopowe spowodowane sg szybkim topnieniem $niegu, zatorami lodowymi, trudnoscig

wsigkania przy zamarznietym podiozu, wystepuja w miesigcach zimowych, wiosennych (listopad-kwiecien)
- powodzie opadowe spowodowane diugotrwalymi opadami najczesciej wystepuja od kwietnia do listopada,
- powodzie spowodowane nawalnymi deszczami sa wynikiem duzej ilosci opaddw wystepujacych w krotkim
czasie, najczescie] w okresie letnich burz (majpazdziernik; maksimum lipiec i sierpien).

Punktacja: 0-13 - niedostateczny; 14-16 — dopuszczajacy;

17-19 — dostateczny;

20-22 - dobry; 23-25 - b. dobry; 26 — celujgcy




